

# 突出“4+4”产业主题 融入京津冀协同发展

## 石洽会 18 日开幕,举办各类活动 20 余场

□本报记者 杨琨

10月10日上午,石市召开“石洽会”新闻发布会,公布了2018年中国·石家庄国际投资合作洽谈会将于10月18日—20日在石家庄举行。此次大会由石家庄市人民政府主办。市政府办公厅、市投促局、市发改委、市工信局、市商务局、市科技局、市旅发委、市人社局等单位有关负责同志参加了会议。

### 将有四场专题对接会和五场专题论坛

记者从发布会获悉,“石洽会”是石市年度性、国际性、品牌性重要投资促进活动,是石市对外开放、招商引资的重要窗口和平台。本届“石洽会”内容丰富,各类活动共计20余场。

主要包括:1个开幕式暨推介会,主要推介石市的投资环境、产业格局和发展战略,让参会嘉宾全面了解石市开放性经济整体发展情况;2场展览,分别为“4+4”产业展、2018石家庄工业名品博览展,充分展示石市“4+4”现代产业的发展现状、发展方向,展示石市工业名优产品,与参会客商的投资意向寻找契合点;3场考察活动,主要考察生物医药健康、创新创业、战略性新兴产业三类代表性企业;4场专题对接会,包括京津冀创新创业高峰论坛明星项目路演峰会、生物医药健康产业专题对接会、新一代信息技术专题对接会、智能制造与人工智能产业专题对接会;5场专题论坛,包括京津冀创新创业高峰论坛、国际创新合作论坛、“一带一路”国际物流新机遇论坛、京津冀开发区论坛、投资法律服务论坛。此外,相关县(市、区)将举办县域招商洽谈活动,包括高邑新三台鞋业小镇项目建设合作对接恳谈会、深泽日化产业对接恳谈会等。

### 将呈现新主题、新特色、新形式、新亮点

今年的“石洽会”是石市在贯彻党的十九大精神、贯彻省委九届六次全会精神、市委十届四次全会精神,为加快建设现代省会、经济强市战略目标而努力的新时期举办的一次非常重要的投资促进活动。办好本届“石洽会”,对加快石市开放型经济的发展、深度融合京津冀协同发展战略有着重要的意义和作用。

根据市委、市政府的安排部署,今年“石洽会”将呈现出新的主题、新的特色、新的形式、新的亮点。

今年将突出“4+4”产业主题。为了深入贯彻石家庄市委十届四次全会提出的加快构建“4+4”现代产

业格局的战略决策,本届“石洽会”主题为“聚焦‘4+4’,培育新动能”。在主题推介、产业专项对接、展览展示等内容上,均体现“4+4”现代产业格局的构建,增进国内外战略投资者对我市“4+4”现代产业的了解,吸引更多优质“4+4”现代产业项目落户石市。

洽谈会突出深度融入京津冀协同发展。本届“石洽会”广邀驻北京、天津央企、跨国公司、投促部门,举办京津冀协同发展论坛,构建京津冀协同发展平台,推动创新协同、产业协同、服务协同、交通协同、生态协同、政策协同,融入雄安新区规划建设,打造京津冀协同创新共同体。

### 十余个国家和地区招商代表将汇聚一堂

活动体现引资、引智、引技相结合。在客户邀请方面,会前积极解读石市人才政策,邀请国内外高端人才代表团参会。在签约项目方面彰显科技招商成果,以产学研合作为科技招商的载体,各县(市、区)、开发区积极寻求与大中专院校、科研院所的合作,加快科技成果转化,提高创新能力。

此次洽谈会嘉宾邀请层次高、代表性强。市投资促进局、市发改委等部门和单位广泛开展客商邀请,主要是针对有在谈项目、有合作意向、有产业投资布局规划的世界500强、央企、大型跨国公司和行业领军企业参会,客商邀请针对性强,做到“有客户、有项目、有对接”,为下一步项目合作打下了坚实的基础。

目前,结合石市产业特色和招商引资的重点行业,已邀请一批客商参会。客商来源地广泛,邀请的客商来自德国、加拿大、意大利、澳大利亚、俄罗斯、日本、韩国、新西兰、新加坡、香港、台湾等十余个国家和地区;邀请客商层次高,邀请了部分世界500强、国内500强企业、央企的企业家代表参会,还有部分行业专家、专业人才等,客商参会踊跃。

### “石洽会”签约项目突出“4+4”现代产业

据了解,此次招商项目和签约项目重点突出、带动性强。

一是谋划了一批“4+4”产业招商项目,石洽会期间将开展有针对性的对接洽谈。二是洽谈会将签约一批项目,主要包括:经济建设类、科研院所合作类、引进人才类和招商合作类。本届“石洽会”签约项目突出“4+4”现代产业,签约一批符合石市“4+4”现代产业规划的项目;突出项目履约,项目签约之前要积极对接,深度洽谈,确保签约项目早日履约落地。

## 道德模范张兰锁: 搬开脱贫致富“拦道石”

□本报记者 崔虹

平山县蛟潭庄镇拦道石村是太行山深处的一个小山村,因出村公路中间有天然孤石挡道而得名。上世纪九十年代初,这里还是一个靠天吃饭、人均年收入不足300元的贫困村。而现在,该村不仅成为4A级旅游景区,村民年人均收入更是达到了3000多元。村民们都说,是张书记让他们过上了好日子。张兰锁也因此荣获石家庄市第四届道德模范称号。

张兰锁曾经是社办厂的业务员,人实诚、人脉广、点子多,1995年当选为拦道石村党支部书记。为了让乡亲们过上小康生活,经过调查论证,村里确定了利用水流湍急的卸甲河建设水电站的项目。凭着为乡亲办事肯付出、不怕难的执着劲儿,张兰锁感动了当年在拦道石一带战斗、生活过的老八路、老同志。在他们的积极协调下,筹集到了建设水电站的200万元启动资金。1999年,装机320千瓦的水电站终于建成。

上任后的三四年内,张兰锁带着乡亲们修梯田、搞绿化、盖学校、建大桥,解决了大家的温饱问题。现在走进拦道石村,宛如进入画境:满山翠色。卸甲河水流潺潺,宽阔的跨河大桥、整洁的广场路、改造一新的中共中央北方分局历史陈列馆……

村里漂亮了,村民钱袋子鼓了,张兰锁却患上了尿毒症,但他没有告诉任何人,2014年,张兰锁做了肾脏移植手术。2015年,张兰锁出院后,第一件事就是改造中共中央北方分局历史陈列馆。经过两个多月的奋战,丛生的杂草变成干净整洁的广场,陈列馆内部的展板等也焕然一新。现在,张兰锁仍然需要每天吃药,否则就会有排异反应。不过,他说:“只要能帮乡亲们的事办得妥妥的,即使走了也不遗憾!”

## 翟营大街光华路口 东西向断交

本报讯(记者 孙会芳)记者从市公安局交管局了解到,翟营大街光华路口雨污水勾头井施工定于10月12日23:00开工,至11月11日,工期1个月。施工期间,围挡翟营大街与光华路东口、西口,东西方向禁止机动车通行,南北方向机动车保证互通,非机动车和行人正常通行。

通行光华路(建华大街至谈固大街)的机动车可绕行北二环或和平路。光华路(翟营大街至谈固大街)沿线单位居民机动车通行光华路,谈固大街出入。光华路(翟营大街至建华大街)沿线单位居民机动车通行光华路、建华大街出入。翟营大街(光华路以北)沿线单位居民机动车通行翟营大街、和平路或通行丰雅路、建华大街出入。翟营大街(光华路至和平路)沿线单位居民机动车通行翟营大街、和平路出入。

## 中国廉政文化建设网 河北调研中心揭牌

本报讯 10月10日,由中国管理科学研究院学术委员会廉政研究中心主办的中国廉政文化建设网河北调研中心揭牌仪式在河北省石家庄市举行。国务院新闻办原副主任杨正泉,中组部机关事务管理局原党委书记、局长王宝华,中国管理科学研究院常务副院长兼学术委员会主任卢继传,中国管理科学研究院副秘书长、学术委员会副主任兼中国管理科学研究院学术委员会廉政研究中心主任郑理等领导出席仪式。

揭牌后,中国廉政文化建设网河北调研中心主任蒙军明发言,他表示,在今后的工作中,河北调研中心将以“清风正气 廉洁河北”为工作核心,坚决做到“两个维护”,坚持正确政治方向,坚持正确舆论导向,主动作为,勇于担当,为打造“风清气正、崇廉尚洁”的廉洁河北不懈努力。

### 这个救命技能人人都要学会

■昨日,由市第一医院和市急救中心联合举办的第九届“急救白金十分钟 全国自救互救日”大型公益活动在北国商城地铁站举行。

据了解,近年来,由全国专业人员发起的“白金十分钟自救互救志愿服务联盟”将每年10月10日定为“急救白金十分钟 全国自救互助日”,并在多个城市开展了“白金十分钟·邻里守望”活动。

在2个小时里,医疗人员现场进行了心肺复苏相关知识讲解和操作,同时进行了测血压、调查问卷、发放宣传册等,让更多的人意识到猝死可防可治。本报记者 李惶 张海强 摄影报道



■在医护人员指导下市民现场体验心肺复苏。